

Качество — забота общая

УЧАСТОК дистилляции один из самых сложных в цехе синтетических жирных кислот № 1 химкомбината. И для того, чтобы установили и оборудование функционировало нормально, необходимо четкое взаимодействие аппаратчиков. Дружба и слаженность в работе особенно важны сейчас, когда в цехе подхвачен почин передовых коллективов Москвы и Ленинграда, решивших в ближайшие годы добиться, чтобы выпускаемая продукция не уступала лучшим мировым стандартам. Об этом ни на минуту не забывают все 11 членов нашей бригады, которой я руковожу пятый год.

Вопрос о качестве поставлен нами во главу угла. Есть два пути его решения. Первый — улучшение работы других участков цеха (например, подача пара), второй — усиление ответственности аппаратчиков за порученное дело на своем рабочем месте.

Если бригада все свои неудачи валит на других — это неправильно. Мы ориентируемся на собственные силы. А работы — непочатый край. Забота одного аппарат-

чика — это забота всех одиннадцати — таков закон бригады.

Очень часто, например, приходится заниматься ремонтом установки. Это прямая обязанность слесаря Михаила Мельникова. Но ему всегда помогают другие члены бригады. Когда вышли из строя теплообменники, их отключил и

По почину москвичей и ленинградцев

подготовил к сварочным работам аппаратчик Владимир Гамаюнов. В результате — время простоя сократилось до минимума.

Качество выпускаемой продукции мы стараемся повысить на пути строгого соблюдения технологического режима. Здесь многое зависит от бригадира. Нужно бригаду всегда держать в курсе всех событий: какие были отклонения в предыдущей смене, на что необходимо обратить внимание каждому аппаратчику и т. д. Три дня назад ночью на время была отключена электроэнергия. Я узнал об этом. На пятиминутке про-

инструктировал каждого, что нужно предпринять, если случай повторится. Это оказалось кстати. Через 45 минут после начала работы нашей смены электроэнергию вновь отключили. В парогенераторной сразу же уменьшилось содержание и давление пара. Нарушился режим дистилляционных колонн. Только благодаря умелым и дружным действиям всех аппаратчиков удалось выйти из критического положения.

На качественные показатели работы участка положительно влияют социалистическое соревнование. Его итоги подводим почти ежедневно. Бригада хорошо информирована о делах аппаратчиков смены «А», с которыми мы соревнуемся.

Вожаками соревнования являются ударники коммунистического труда аппаратчики Егор Грякалов, Дмитрий Каргин, Зинаида Савенкова и другие. Это самые опытные химики участка.

Аппаратчики высшей квалификации приложили много труда, чтобы в бригаде все научились хорошо работать. Летом прошлого года к нам на участок пришел из школы Владимир Лемешко. За короткий срок Дмитрий Каргин и Владимир Гамаюнов передали парню свои знания и опыт. Сейчас Лемешко присвоен четвертый рабочий разряд.

Многие из нас владеют несколькими специальностями. Зинаида Савенкова обслуживает насос, она же — приемщик сырья и готовой продукции, помощник дистилляторщика. Дмитрий Каргин — старший дистилляторщик, слесарь, насосщик.

В дружном коллективе и работа спорится. По итогам соревнования наша бригада в январе заняла первое место в цехе. Качественные показатели продукции улучшены.

А. ОСАДНИН,
бригадир участка дистилляции.

На празднике книги

20 ФЕВРАЛЯ в город Волгодонск прибыли ростовские поэты Даниил Долинский, Николай Егоров и Николай Скребов.

В тот же день они выступили с чтением своих произведений в цехах дорремашзавода и химкомбината, а вечером повстречались с химиками в общезини. Молодые рабочие тепло приветствовали поэтов, с интересом слушали их выступления.

А 21 февраля в книжном магазине широко отмечался праздник книги. В нашем молодом городе любят и уважают книгу. Свидетельство тому — активное участие горожан в этом празднике. Волгодонцы с большим вниманием слушали выступления ростовских поэтов, а участник Отечественной войны тов. Визюков поделился с собравшимися своими воспоминаниями.

Большим успехом пользовалась умело подобранная магазинная литература ко Дню Советской Армии. Поэты сами продавали свои книги. Не было недостатка в автографах и дарственных надписях. Сборники их стихов были тут же распроданы. За несколько часов было продано литературы более чем на триста рублей.

После встречи с читателями, поэты провели дружескую беседу с членами клуба любителей искусств. Здесь прочли



свои стихи волгодонцы Виктор Пожидаев, Вероника Горбатенко и В. В. Смиренский. В заключение Николай Скребов прочитал несколько новых, еще неопубликованных своих стихотворений.

Встречи волгодонцев с ростовскими поэтами прошли интересно и с большой пользой.

А. ВАСНЕЦОВ.

НА СНИМКЕ: Даниил Долинский читает свои стихи.

Фото С. Бондаренко.

Новая газодувка

НА ВОЛГОДОНСКОЙ ТЭЦ смонтирована и введена в действие четвертая электрическая газодувка мощностью 3,0 киловатт-часов.

В период монтажа газодувки хороших показателей добились электрослесари Ю. М. Васильченко, В. Я. Нарцицын, Г. Б. Орловский.

Еще ранее вступило в эксплуатацию постоянное мазутное хозяй-

ство. Мазут хранится в двух емкостях (баках), по 2 тысячи кубометров каждый. В настоящее время ТЭЦ имеет месячный запас топлива и гарантировали от простоев из-за срыва в снабжении мазутом. В дальнейшем улучшится и снабжение теплоэнергией промышленных, а также бытовых предприятий города.

С. ЕРОФЕЕВ,
секретарь партбюро.

она на здравоохранение направляется 1225,2 тысячи рублей, в том числе на содержание больниц на селе будет затрачено 449,8 тысячи рублей, фельдшерско-акушерских пунктов — 147,5 тысячи и на содержание детских яслей — 60 тысяч рублей.

В 1965 году предусмотрен бесплатный отпуск медикаментов больным детям в возрасте до одного года, получающим лечение в амбулаторных условиях. Будут также снижены цены на антибиотики и некоторые другие виды лекарств.

Сельское население района обслуживают десятки библиотек и клубов. На содержание учреждений культуры ассигнуется около 100 тысяч рублей.

Увеличиваются средства на социальное обеспечение. На выплату пенсий и пособий в 1965 году только из районного бюджета будет направлено 174 тысячи рублей. С 1 января 1965 года предусмотрены пенсии и пособия колхозникам. С этой целью создан централизованный союзный фонд социального обеспечения колхозников. Расходы на выплату пенсий и пособий колхозникам в этом году по нашему району определены в сумме 398,5 тысячи рублей. Пенсии и пособия уже назначены 988 колхозникам.

Полное финансирование неметаллически-кислотных мероприятий из районного бюджета возможно только в том случае, если доходная часть бюджета будет успешно выполняться. Между тем итоги прошлого года показывают, что невыполнение плана поступлений в бюджет по отдельным источникам доходов составило почти 100 тысяч рублей. В долгу перед бюджетом оказалась потребительская кооперация, отдельные колхозы и некоторые другие предприятия и организации.

Неудовлетворительно была поставлена работа по сбору платежей в прошлом году в некоторых сельских Советах. Например, недоимка по сельхозналогу только по Большево-скому и Красноярскому сельским Советам составила около половины всей недоимки по району.

Имеются серьезные недостатки в организации исполнения бюджета по расходам. Многие предприятия и учреждения народного образования, здравоохранения, культуры и полностью израсходовали средства, отпущенные им из районного бюджета. Неудовлетворительно использовались средства, выделенные на реконструкцию водопровода. Из 88,2 тысячи рублей было израсходовано только 37 тысяч.

(Окончание на 3 стр.)

О людях хороших

Дорогой открытий

В ПРЕДСТАВЛЕНИИ многих старший научный сотрудник — это человек, если уж не старый, то поживший на свете. Старший научный сотрудник Таисия Ивановна Пантелей — комсомолка. В лаборатории филиала Всесоюзного научно-исследовательского института синтетических жирозаменителей, руководимой А. С. Басовым, таких как она, молодых по возрасту специалистов подавляющее большинство.

Ее можно бы назвать и Тасей. Но ее величают по имени отчеству. В этом нет ни бюрократизма, ни канцелярщины, а есть дань уважения человеку, в совершенстве владеющему своей профессией, умеющему добиваться поставленной цели.

Она пришла в институт около четырех лет назад, проработав до этого два года на химкомбинате инженером-химиком в лаборатории цеха синтетических

жирных кислот № 1. Контролировала технологический процесс на участках омыления, омыления.

Работа нравилась, но творческого начала было мало. А хотелось своими руками самостоятельно, как говорится, творить, выдумывать, пробовать. Когда открылся филиал ВНИИСИЖа, подала заявление и стала работать на новом месте.

Четыре года — почти полторы тысячи дней. Столько же ступенек, ведущих в непознанное. Каждая ступенька — будничная, кропотливая возня с анализами, подсчетами и расчетами, систематизацией и отчетами. Химики это называют по-своему: исследование процесса получения азотсодержащих продуктов (нитрилы, амины, четвертичные соли) на основе синтетических жирных кислот; вырабатываемых на химкомбинате.

Таисия Ивановна ведет свои исследования вместе с лаборантами Шуби-

ной и Винограденко. Обе непосредственные исполнители ее замыслов, экспериментов. Лаборантки понимают своего руководителя с полуслова. И Таисия Ивановна умеет вовремя подсказать нужное решение. Так было, например, когда их группа целый год осуществляла контроль над работой опытной установки по производству нитрилов. Сейчас старший научный сотрудник вместе с лаборантами решает задачу, как получить четвертичные соли аммония через промежуточную стадию получения аминов.

О четвертичных солях Таисия Ивановна Пантелей может рассказывать и час и два. Мало получить их и разработать технологический режим, нужно еще установить требования, предъявляемые к ним потребителями. Ведь в стране нет промышленного производства этого ценного продукта. И вот идут поставки с четвертичными солями в различные организации и учреждения. Ответ ждать приходится долго. Но когда приходит, да еще положительный, сотрудник, в том числе и Таисия Ива-

новна, чувствуют себя именинниками. Недавно Московский Всесоюзный научно-исследовательский институт нефтяной промышленности дал такое заключение: четвертичные соли аммония можно применять при изготовлении смазочных материалов в авиационной и автомобильной промышленности, при извлечении из руд редких и благородных металлов, как добавку к специальным краскам и т. п. А это и есть награда за труд.

Но творческий поиск непрерывен. Таисия Ивановна снова систематизирует лабораторные данные, составляет отчет по теме, вычисляет, роется в советских и зарубежных журналах, справочниках. Под рукой у нее всегда карандаш, немецко-русский словарь, таблицы. Придет время и эта тема будет завершена потом ей поручат другую, — не менее важную и нужную. Впереди — раздумья, сомнения, срывы и находки. Ну, что ж, — на то она и старший научный сотрудник лаборатории института.

В. КУКУШКИН,
наш спец. корр.

Дали слово — сдержите

Сельский клуб станицы Семенкинской переполнен.

Идет товарищеский суд. Судят рабочих отделения № 2 зерносовхоза «Добровольский» А. Каплеева и С. Подлесного, которые часто появляются в общественных местах в нетрезвом состоянии.

«Больше никогда не придем в клуб в нетрезвом состоянии. Обещаем не нарушать общественного порядка», — заявили в последнем слове А. Каплеев и С. Подлесный. Суд поверил их обещанию.

— Приступаем к рассмотрению следующего дела, — объявляет председатель товарищеского суда И. И. Пилюгин.

Речь идет об И. Тарасюке, который часто в рабочее время употребляет спиртные напитки. А являясь с работы домой в нетрезвом состоянии, устраивает дебош, избивает жену, не дает спокойно отдыхать и другим членам семьи. Его сын — ученик второго класса, нередко приходит в школу с несделанным домашним заданием, поэтому учится слабо. Иногда И. Тарасюк в нетрезвом состоянии ведет с собой в клуб и сына, «жалая оставить его одного дома».

Много горьких, но справедливых слов пришлось выслушать Тарасюку от своих товарищей, которые потребовали от него наладить человеческие отношения в семье и создать сыну необходимые условия для успешной учебы.

Мы надеемся, что слова товарищей возьмут свое действие. Рабочие Каплеев, Подлесный и Тарасюк изменят свое поведение.

З. ВАСИЛЬЕВА,
учительница Семенкинской
восьмилетней школы.



КЛУБ РОМАНТИКОВ

Члены клуба романтиков — собрались на огонек.

Родился этот вечер по инициативе правления Дворца культуры. Решено было учредить клуб, на заседания которого старшкласники собирались бы один раз в месяц. Среди учеников шли горячие споры о том, как назвать клуб. Остановились на «Романтиках». Когда заведующая детским сектором Т. А. Пивоварова объявила об этом собрании, раздались горячие аплодисменты.

И вот клуб открыт. Председатель правления Аня Пантыкина, ученица 10 класса, запе-

вает песню Пахмутовой, «Главное, ребята, сердцем не стареть». Ее подхватывают полторы сотни старшкласников.

Ученики первой школы Володя Дровозов, Юра Плужников, Надя Широкова, Люба Кирсанова танцевали под аккомпанемент эстрадного оркестра кубинский, гуцульский и шуточный танцы. Валя Хозова пела лирические песни. Преподаватель А. П. Каймачникова поделилась воспоминаниями о поездке в Чехословакию. Каждое выступление участников заседания клуба заканчивалось аплодисментами и скандированием: «спасибо».

А потом за чашкой кофе сверстники вели разговор о жизни, о времени и о себе. Интересный вечер закончился



массовым исполнением песни. Заведующая детским сектором Дворца культуры, Т. А. Пивоварова рассказала, что в будущем намечаются тематические вечера старшкласников о поэзии, об исследовании космоса и другие.

В. МИРКИН,
наш корр.

Валя Хозова исполняет песню «Тасжный вальс» (снимок сверху). Выступают Виктория Корабель и Аня Пантыкина (снимок слева). А теперь — танцы (снимок справа). Фото С. Бондаренко.

ТЕМАТИЧЕСКИЙ ВЕЧЕР

«Юноша должен быть красивым во всем — в труде, поступках, одежде» — на такую тему в Романовском Доме культуры состоялся вечер молодежи, подготовленный активистами клуба. Как вести себя с девушкой в обществе, со вкусом одеться — эти вопросы интересовали многих присутствующих. Премии за правильные ответы получили В. Гуров, Б. Белов,

В. Рекулянский и другие. На вечере были организованы игры, танцы. Разыгрывалась лотерея. Лучшим исполителям песен и танцев также вручены призы.

Сейчас активисты клуба готовят тематический вечер «Как правильно вести себя девушке в обществе». **Л. НОВОСЕЛЬЦЕВА,** ученица Романовской средней школы.

К. И. Сафонов

После продолжительной и тяжелой болезни скончался композитор Константин Иванович САФОНОВ. Сафонов родился 18 марта 1892 года в Ростове. Окончил Киевскую консерваторию по классу рояля. Был учеником Р. М. Глиера.

Помимо значительного числа романсов и песен для эстрады и кинофильмов, Сафонов написал несколько опер.

В 1952 году Сафонов тяжело заболел и с тех пор был прикован к постели, но не терял мужества и продолжал писать. Он состоял членом волгодонского литератур-

ного объединения и клуба любителей искусств. Ряд его стихотворений и рассказов печатался на страницах газет «Волгодонская правда» и «Ленинец». Написал он и крупную вещь «Записки музыканта».

Ушел из наших рядов превосходный музыкант и замечательный человек. Память о нем навсегда сохранится в сердцах знавших его товарищей.

В. СМIREНСКИЙ.
Зам. редактора Ф. ЛЮБЧЕНКО.

Американский доллар под угрозой

В ЭТИ дни одной из основных тем, волнующих Запад, можно без преувеличения назвать пошатнувшееся положение американского доллара и связанные с этим финансово-валютные разногласия, возникшие между ведущими капиталистическими державами. Об этих разногласиях, которые уже давно были большим местом взаимоотношений между странами западного мира, сегодня пишут не только газеты. Шаткому положению доллара посвящает свое специальное послание конгрессу президент США Л. Джонсон. А тут еще, как говорится, масла в огонь подлил президент Франции де Голль. Выступая недавно на пресс-конференции, он подверг резкой критике существующую на Западе систему международных расчетов.

Французский президент заявил, что пора положить конец привилегированному положению доллара, лишить возможности США использовать это положение для своих выгод.

Дело в том, что существующая ныне международная валютная система основывается на том, что бумажный доллар и фунт стерлингов замещают золото в международных платежах.

После второй мировой войны, когда почти все запасы золота капиталистического мира оказались в руках США, и Америка была способна по первому же требованию обменять доллары на золото, подобное положение соответствовало действительности. Поэтому государствам, которые поддерживали экономические отношения с США, было безразлично, чем расплачиваться и что иметь в своих валютных запасах — доллары или золото.

Сейчас положение резко изменилось. Золотые запасы Америки сократились с 24,6 миллиарда долларов в 1949 году до 15 миллиардов в 1965 году, что создало угрозу устойчивости доллара. В последние годы США начали сводить свой государственный бюджет к дефицитам примерно в 3 миллиарда долларов, а это означает, что доходы в золоте, получаемые США от продажи

своих товаров за границей, перевозки иностранных грузов на своих судах, туризма и т. д., меньше, чем расходы, которые также нужно оплачивать золотом.

Почему так произошло? Главную причину этому следует искать в непомерно больших военных расходах США за границей. Ведь только содержание американских военных баз и частей на чужих террито-

риях, война в Южном Вьетнаме и т. д. ежегодно отнимают у США золота примерно на 5 миллиардов долларов. Именно эти расходы — главные виновники того, что золотые запасы США с каждым годом тают, а положение доллара в связи с этим ухудшается.

Сознавая необходимость положить конец утечке золота из Америки, руководители США в то же время и не помышляют покончить с военными расходами. В своем недавнем послании конгрессу о платежном балансе президент Джонсон выдвигает ряд «спасательных» для доллара мер. В частности, он предлагает ограничить вывоз капитала за границу, расширить продажу американских

товаров, сократить расходы на туризм и т. д. Однако, как говорится, большое сердце припарками не вылечишь. Сокращение золотых запасов США вызывает беспокойство и в других странах. Дело в том, что для обращения за границей в настоящее время выпущено долларов на сумму 24 миллиарда. Золотые же запасы США, как мы уже говорили, равны 15 миллиардам. Таким образом, если теоретически предположить, что все страны одновременно потребуют у США обменять доллары на золото, Америке грозит участь банкрота.

Правительство Франции уже в прошлом году усиленно начало обмен долларов, находящихся в его валютном резерве, на золото. Эти действия де Голля с большим беспокойством были встречены в Америке. При нынешних условиях заявления Франции о своем намерении обменять сотни миллионов долларов на золото неизбежно рассматривается в других странах как приглашение последовать ее примеру. Ведь чем меньше будут становиться золотые резервы США, тем большее число стран будет спешить обменять свои доллары.

С. КУЛИК,
(ТАСС).

ОРСу стройгresta №3 срочно требуются зав. откормочным пунктом и свиновод. Обращаться по всем вопросам в отдел кадров ОРСа по адресу: г. Волгодонск, пер. Чехова, 1.

СТРОИТЕЛЬНОМУ ТРЕСТУ № 3 «ГЛАВСЕВБВАНСТРОЯ» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

для строительства гор. Волгодонска: плотники, каменщики, штукатуры, бетонщики и разнорабочие. Оплата труда сдельная и аккордно-премиальная, одиноким предоставляется общежитие. Обращаться: г. Волгодонск, в отдел кадров стройгresta № 3.

К СВЕДЕНИЮ ГАЗОПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ КОНТОРА КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

газопользователей, что в соответствии с решением исполкома Волгодонского городского Совета на возмещение расходов по профилактическому обслуживанию газобаллонных установок, ремонту и развозке баллонов необходимо ежеквартально платить в кассу конторы 2 руб. 58 коп.

Деньги вносятся в начале очередного квартала. За первый квартал оплата должна быть произведена до 1 марта.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ЛЕНИНЕЦ»

ТРЕБУЕТСЯ КОРРЕКТОР Обращаться по адресу: г. Волгодонск, Волгодонская, 12.

КАМШИН Иван Васильевич, проживающий в г. Волгодонске, пер. Халтурина, 6, возбуждает дело о расторжении брака с КАМШИНОЙ Марией Андреевной, проживающей в г. Морозовске, Ростовской обл., ул. Ломоносова, 37. Дело подлежит рассмотрению в Морозовском районном суде.

КИРСАНОВ Петр Петрович, проживающий в сл. Б. Мартыновке, по ул. Набережной, 5, возбуждает дело о расторжении брака с КИРСАНОВОЙ Александрой Ивановной, проживающей в г. Макеевке, Донецкой обл., девятый квартал, дом № 13, кв. 5. Дело подлежит рассмотрению в Макеевском городском суде.

КАВАЛЕРОВА Мария Ильинична, проживающая в ст. Красноярской, Цимлянского р-на, Ростовской обл., возбуждает дело о расторжении брака с КАВАЛЕРОВЫМ Геннадием Александровичем, проживающим в Краснодарском крае, гор. Крымск, ул. Адагумская, 74-а. Дело подлежит рассмотрению в Цимлянском районном суде.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич